



УКРАЇНА

**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)**

вул. Смоленська, 19, м. Київ, 03057, тел./факс: (044) 277-30-47, тел.: (044) 204-48-27
e-mail: box@nerc.gov.ua, веб-сайт: www.nerc.gov.ua

Національна комісія, що здійснює державне
регулювання у сферах енергетики та
комунальних послуг

№ 12068/17.1.3/7-20 від 13.11.2020



**Міністерство цифрової трансформації
України**

вул. Ділова, 24, м. Київ, 03150

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП, Регулятор), розглянула лист Міністерство цифрової трансформації України від 16.10.2020 № 1/04-4-5306 щодо надання роз'яснень та **в межах компетенції** повідомляє.

З приводу енергоживлення телекомунікаційного обладнання без встановлення приладів обліку.

Пунктом 2.3.1 Правил роздрібного ринку електричної енергії, затверджених постановою НКРЕКП від 14.03.2018 № 312 (далі – ПРРЕЕ), визначено, що на роздрібному ринку виробництво, передача, розподіл, постачання та споживання електричної енергії без розрахункових засобів комерційного обліку не допускається, крім випадків, передбачених цими Правилами та Кодексом комерційного обліку електричної енергії, затвердженим постановою НКРЕКП від 14.03.2018 № 311.

Відповідно до положень пункту 2.3.3 глави 2.3 розділу II ПРРЕЕ електроустановки споживачів мають бути забезпечені необхідними розрахунковими засобами вимірювальної техніки для розрахунків за спожиту електричну енергію, технічними засобами контролю і управління споживанням електричної енергії та величини потужності, а також (за бажанням споживача) суміщеними з лічильником електричної енергії або окремими засобами вимірювальної техніки для контролю якості електричної енергії.

Підключення електроустановки споживача, яка не забезпечена розрахунковими засобами (засобом) вимірювальної техніки, технічними засобами контролю і управління споживанням електричної енергії та величини потужності, забороняється, за винятком випадків, передбачених цими Правилами.

Положеннями пункту 2.3.15 ПРРЕЕ визначено, що за заявою споживача можливе використання електричної енергії без встановлення засобу вимірювальної техніки (для виконання тимчасових робіт) за умови укладення відповідно до вимог цих Правил договору споживача про надання послуг з

розподілу електричної енергії та укладення відповідного договору про постачання електричної енергії з електропостачальником, зокрема, на строк до 1 року, якщо встановлення засобів вимірювальної техніки електричної енергії недоцільне внаслідок використання електричної енергії для електроустановки потужністю до 0,1 кВт.

Зазначені договори укладаються на строк тимчасового використання електричної енергії, строк дії яких може бути одноразово продовжений на такий же строк, якщо споживач не менше ніж за 2 робочі дні до закінчення строку дії договорів звернувся щодо продовження строку тимчасового використання електричної енергії. Строк дії договору про постачання електричної енергії споживачу може бути продовжений лише після продовження строку дії договору споживача про надання послуг з розподілу електричної енергії.

Таким чином, на сьогодні передбачено можливість споживачу, сумарна потужність струмоприймачів якого за точкою розподілу (приєднання) не перевищує 0,1 кВт, використовувати електричну енергію без встановлення засобу вимірювальної техніки (лічильника) для тимчасових робіт.

Використання електричної енергії для електрозабезпечення телеком-обладнання не відноситься до тимчасових робіт, а тому, НКРЕКП вважає, що використання споживачем електричної енергії, у тому числі, для електрозабезпечення телеком-обладнання без встановлення засобу вимірювальної техніки (лічильника) на постійній основі не має допускатися.

Згідно з пунктом 1.2.13 ПРРЕЕ у разі надання електроустановки або її частини в оренду за умов, що передане в оренду устаткування забезпечує завершену функціональну дію на ринку електричної енергії (виробництво, передачу, розподіл або споживання електричної енергії), та обумовлення договором оренди передачі орендареві відповідних повноважень щодо врегулювання договірних відносин з учасниками роздрібного ринку щодо електрозабезпечення орендованої електроустановки або її частини між орендарем та відповідними суб'єктами мають бути укладені відповідні договори згідно з вимогами цих Правил. В усіх інших випадках передбачені цими Правилами договори укладаються з власником електроустановки.

Тобто, якщо управитель не надає відповідних повноважень щодо укладення договорів про розподіл та постачання електричної енергії власникам струмоприймачів телекомунікаційних мереж, які підключені до внутрішньобудинкових мереж цього будинку, то управитель самостійно здійснює оплату за розподіл та постачання електричної енергії цього обладнання, облік електричної енергії, використаної цим обладнанням здійснюється через облік багатоквартирного будинку, а компенсація за електрозабезпечення цих струмоприймачів здійснюється згідно відповідного договору, укладеного між управителем та власником струмоприймачів телекомунікаційних мереж.

Операторам системи розподілу електроенергії взяти до уваги вказану інформацію та не чинити перешкод провайдерам у отриманні енергопостачання від ОСББ чи керуючих компаній. Сторони договору з доступу можуть вільно обирати спосіб електроживлення напряму від власника об'єкта інфраструктури чи за відповідними договорами з оператором системи розподілу та електропостачальником, за умови встановлення засобу обліку електричної енергії.

З приводу інформування споживачів про планові відключення

На засіданні НКРЕКП, що проводилося у формі відкритого слухання, 21.10.2020 було схвалено та оприлюднено на офіційному вебсайті НКРЕКП з метою одержання зауважень і пропозицій проект рішення, що має ознаки регуляторного акта, – постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Кодексу системи розподілу», яким передбачається, зокрема, розширення зобов'язання ОСР щодо інформування споживачів стосовно планових та позапланових перерв в електропостачанні (пункт 11.5.6 глави 11.5 розділу XI Кодексу), ознайомитись з яким можливо за посиланням: <http://www.nerc.gov.ua/?id=55148>.

З приводу витрат на утримання ліній електропередачі та щодо надання роз'яснень ОСР

Відповідно до положень частини першої статті 9 Закону України «Про доступ до об'єктів будівництва, транспорту, електроенергетики з метою розвитку телекомунікаційних мереж» (далі – Закон), центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику в електроенергетичному, ядерно-промисловому, вугільно-промисловому, торфодобувному та нафтогазовому комплексах, розробляє та затверджує Правила надання доступу до інфраструктури об'єкта електроенергетики (далі – Правила) та методику визначення плати за доступ до елементів інфраструктури об'єкта електроенергетики (далі – Методика).

Згідно з підпунктом 4 пункту 4 Положення про Міністерство енергетики України (далі – Міненерго), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17.06.2020 № 507, Міненерго інформує та надає роз'яснення щодо реалізації державної політики з питань, що належать до його компетенції.

Так, оскільки Міністерство енергетики України є розробником Правил та Методики та надання послуг спільного підвісу телекомунікаційного обладнання на опорах електричних мереж не є господарською діяльністю, що підлягає ліцензуванню Регулятором, НКРЕКП пропонує Міністерству цифрової трансформації України звернутись до Міненерго щодо надання роз'яснень стосовно необхідності ОСР підтверджувати додаткові витрати на утримання ліній електропередачі при наданні доступу.

Господарську діяльність з розподілу електричної енергії оператори систем розподілу здійснюють лінійними та станційними об'єктами енергетики напругою 110/35/10(6),0,4 кВ, серед яких і лінії електропередачі (кабельні/повітряні).

Звертаємо увагу, що структурою тарифу з розподілу електричної енергії та відповідною звітністю, що надається ліцензіатами не відокремлюються окремо витрати ліцензіата на утримання ліній електропередач (ЛЕП).

Член НКРЕКП



Д. Коваленко